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Zapraszamy do lektury kolejnego wydania naszego newslettera. 

Jest on zbiorem wybranych, najciekawszych i najnowszych informacji i artykułów  

z poprzedniego miesiąca, pochodzących ze stron Urzędu Zamówień Publicznych, strony 

internetowej UG, portalu PRZETARGowa.pl czy Portalzp.pl (i innych). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Aktualności: 

 

 

Uniwersytet Gdański w europejskim katalogu dobrych praktyk 

zarządzania badaniami naukowymi 

Uniwersytet Gdański został wyróżniony w katalogu 

„Success Stories from the Research Management 

Community”, opublikowanym przez Komisję 

Europejską. Publikacja ta prezentuje najlepsze 

praktyki instytucji z całej Europy, które w 

innowacyjny i skuteczny sposób wspierają rozwój 

badań naukowych, profesjonalizację procesów 

zarządczych oraz umiędzynarodowienie nauki. 

UG został przedstawiony jako jedna z pierwszych uczelni w Polsce, które z powodzeniem 

wdrożyły Strategię HR Excellence in Research. Menedżerowie nauki na naszej uczelni odgrywają 

istotną rolę we wspieraniu kultury badawczej - zarówno lokalnie, jak i poprzez współpracę 



międzynarodową, m.in. w ramach sojuszu SEA-EU - European University of the Seas. Dzięki tym 

działaniom UG aktywnie przyczynia się do wzmacniania rozpoznawalności polskiej nauki na 

arenie międzynarodowej. 

Nasze zaangażowanie w rozwój profesjonalnego zarządzania badaniami zostało także 

docenione w ramach projektu RM ROADMAP - ogólnoeuropejskiej inicjatywy wspierającej 

rozwój kompetencji menedżerów nauki jako kluczowego elementu systemu badawczego. 

Projekt ten promuje uznanie i rozwój tej grupy zawodowej jako integralnej części doskonałości 

naukowej i skutecznego zarządzania instytucjami badawczymi.  

Cały artykuł dostępny pod linkiem: 

https://ug.edu.pl/news/pl/8830/uniwersytet-gdanski-w-europejskim-katalogu-dobrych-praktyk-zarzadzania-badaniami-naukowymi 

 

Times Higher Education Impact Rankings 2025 - UG ponownie 

liderem wśród polskich uczelni! 

Uniwersytet Gdański utrzymuje się w ścisłej 

światowej czołówce w zakresie dbałości o równość 

płci, notuje znaczący progres i najwyższe krajowe 

noty w zakresie Celu 10. Mniej 

nierówności oraz potwierdza pozycję lidera wśród 

polskich uczelni! 18 czerwca 2025 r. opublikowano 

wyniki siódmej edycji rankingu Times Higher Education Impact Rankings, oceniającego 

uczelnie wyższe z całego świata pod względem ich zaangażowania w realizację Celów 

Zrównoważonego Rozwoju ONZ. Uniwersytet Gdański jako jedyna polska uczelnia 

opracował raport dla 16. z 17. Celów Agendy Zrównoważonego Rozwoju! 

THE Impact to obecnie jeden z najbardziej prestiżowych, kompleksowych i rozwijających się 

rankingów obejmujących wszystkie aspekty aktywności uczelni wyższych w kontekście 

zrównoważonego rozwoju. Uniwersytet Gdański ugruntowuje w tym obszarze silną 

pozycję lidera w Polsce, czwarty rok z rzędu plasując się na pierwszym miejscu w rankingu 

krajowym. W edycji 2025 pozycję najlepszej uczelni w Polsce w zakresie objętym rankingiem UG 

dzieli z inną Uczelnią Fahrenheita - Politechniką Gdańską. 

Cały artykuł dostępny pod linkiem: 

https://ug.edu.pl/news/pl/8857/times-higher-education-impact-rankings-2025-ug-ponownie-liderem-wsrod-polskich-uczelni  

 

 

 

 

 

 

https://ug.edu.pl/news/pl/8857/times-higher-education-impact-rankings-2025-ug-ponownie-liderem-wsrod-polskich-uczelni


Przełomowa technologia naukowców z UG pozwalająca oczyszczać 

powietrze z ochroną patentową! 

W dobie rosnących problemów ze smogiem, 

zanieczyszczeniami atmosferycznymi i chorobami 

przenoszonymi drogą powietrzną rozwiązania 

poprawiające jakość powietrza są niezwykle 

potrzebne. Grupa badaczy z Katedry Technologii 

Środowiska Wydziału Chemii Uniwersytetu 

Gdańskiego pod kierunkiem prof. dr hab. inż. 

Adriany Zaleskiej-Medynskiej opracowała 

przełomową technologię wykorzystującą 

modyfikowane nanorurki na bazie tlenku tytanu (IV), które pod wpływem oświetlania 

diodami UVA skutecznie oczyszczają powietrze z lotnych związków organicznych, 

zanieczyszczeń nieorganicznych oraz mikroorganizmów - w tym wirusów. Wynalazek 

uzyskał ochronę patentową! 

Technologia oczyszczania powietrza pod wpływem promieniowania emitowanego przez 

energooszczędne diody UVA z wykorzystaniem warstwy fotokatalitycznej w postaci 

modyfikowanych TiO2 powstała we współpracy z naukowcami z Uniwersytetu 

Jagiellońskiego i w partnerstwie z firmą BEWI - polskim producentem stolarki okiennej i 

drzwiowej. Autorami wynalazku ze strony Uniwersytetu Gdańskiego są, oprócz prof. dr hab. inż. 

Adriany Zaleskiej-Medynskiej, dr inż. Paweł Mazierski, dr inż. Joanna Nadolna, dr inż. Beata 

Bajorowicz oraz dr inż. Anna Gołąbiewska. Wspólne wysiłki zespołu badawczego 

koncentrowały się na opracowaniu nowego materiału o wyjątkowych właściwościach 

fotokatalitycznych i na jego praktycznym zastosowaniu. 

 

Cały artykuł dostępny pod linkiem: 

https://ug.edu.pl/news/pl/8844/przelomowa-technologia-naukowcow-z-ug-pozwalajaca-oczyszczac-powietrze-z-ochrona-patentowa  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ug.edu.pl/news/pl/8844/przelomowa-technologia-naukowcow-z-ug-pozwalajaca-oczyszczac-powietrze-z-ochrona-patentowa


Zamówienia publiczne 

 

Zdalne rozprawy przed KIO od marca 2026 roku – kluczowe zmiany 

w Pzp 

Dnia 13 marca 2026 r. wejdą w życie nowe przepisy 

Prawa zamówień publicznych dotyczące rozpraw 

zdalnych przed Krajową Izbą Odwoławczą. Zmiany 

wprowadziła tzw. ustawa deregulacyjna, która 12 

czerwca br. została ogłoszona w Dzienniku Ustaw 

pod poz. 769 (ustawa z 21 maja 2025 r. o zmianie 

niektórych ustaw w celu deregulacji prawa 

gospodarczego i administracyjnego oraz 

doskonalenia zasad opracowywania prawa gospodarczego). Nowe przepisy przewidują 

szereg rozwiązań wspierających elektronizację i uproszczenie procedur odwoławczych. 

Celem zmian jest nie tylko zmniejszenie kosztów uczestnictwa w rozprawach, ale 

również zwiększenie dostępności do wymiaru sprawiedliwości w sprawach zamówień 

publicznych. 

Zgodnie z nowelizacją, rozprawy przed KIO będą mogły być prowadzone zdalnie – przy użyciu 

środków komunikacji elektronicznej, które umożliwią porozumiewanie się w czasie 

rzeczywistym. Rozwiązanie to ma kluczowe znaczenie szczególnie dla podmiotów mających 

siedzibę poza Warszawą, gdzie mieści się KIO. Dotychczas konieczność osobistego 

stawiennictwa wiązała się z dodatkowymi kosztami oraz ograniczeniem efektywności 

uczestnictwa w postępowaniach odwoławczych. 

Umożliwienie zdalnego udziału w postępowaniach ma także na celu zwiększenie dostępności 

do środków ochrony prawnej w zamówieniach publicznych oraz ograniczenie barier 

logistycznych dla mniejszych wykonawców. Nowe regulacje stanowią istotny krok w kierunku 

dalszej elektronizacji procedur zamówieniowych i są zgodne z ogólnym trendem cyfryzacji 

administracji publicznej. 

Warto też zaznaczyć, że tego typu rozwiązania funkcjonują już dziś w odniesieniu do skargi na 

wyrok KIO, którą rozpoznaje Sąd Zamówień Publicznych w Warszawie. Sankcjonują je przepisy 

Kodeksu postępowania cywilnego. 

Część ekspertów jest zdania, że zdalne rozprawy przed KIO mogą skutkować większą liczbą 

odwołań, jakie będą wnosić przedsiębiorcy walczący o publiczne kontrakty. Czy tak faktycznie 

będzie, okaże się zapewne w pierwszych tygodniach obowiązywania nowych regulacji. 

Bezspornie nowe przepisy będą prawdziwą rewolucją na rynku zamówień publicznych. 

Fakultatywność zdalnych rozpraw przed KIO – kto zdecyduje o formie postępowania? 

Zgodnie z nowelizacją Pzp, zdalna forma rozpraw i posiedzeń przed Krajową Izbą Odwoławczą 

będzie miała charakter fakultatywny. Oznacza to, że nie wszystkie postępowania odwoławcze 

https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000076901.pdf
https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000076901.pdf
https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000076901.pdf
https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000076901.pdf


będą automatycznie prowadzone w formule zdalnej – ostateczną decyzję w tej sprawie 

podejmie Prezes KIO. 

Nowy ust. 3a w art. 544 ustawy wskazuje, że to właśnie Prezes Izby, wyznaczając termin 

rozpoznania odwołania, będzie mógł z urzędu zarządzić przeprowadzenie rozprawy i 

posiedzenia zdalnego, o ile nie wystąpią przesłanki wykluczające taką formę. Decyzja ta będzie 

musiała uwzględniać m.in. charakter czynności do wykonania (np. konieczność zachowania 

poufności informacji) czy pewne okoliczności wpływające na skuteczność zdalnej komunikacji 

(np. wyjątkowo duża liczba uczestników czy stron). 

Informacja o formule postępowania będzie zawarta w zarządzeniu o wyznaczeniu terminu 

rozprawy. Co istotne, nawet jeśli Prezes KIO zdecyduje o przeprowadzeniu rozprawy 

zdalnej, strony oraz uczestnicy postępowania odwoławczego będą mieli wybór – czy 

uczestniczyć w rozprawie online czy osobiście w siedzibie KIO. 

Rozwiązanie to łączy w sobie elastyczność z dbałością o prawa procesowe uczestników. 

Przeszkody w przeprowadzeniu zdalnej rozprawy lub posiedzenia w Krajowej Izbie 

Odwoławczej 

Choć nowe przepisy dopuszczają możliwość przeprowadzania zdalnych rozpraw przed Krajową 

Izbą Odwoławczą, ustawodawca przewidział sytuacje, w których taka forma może być 

niedopuszczalna. Warunki te zostały ujęte w nowym art. 508a ustawy – Prawo zamówień 

publicznych. 

Rozprawa lub posiedzenie nie może zostać przeprowadzone zdalnie, jeżeli: 

• charakter czynności przewidzianych do dokonania na rozprawie to wyklucza – np. gdy 

sprawa dotyczy materiałów niejawnych, objętych klauzulą tajności, 

• inne okoliczności utrudniają efektywne przeprowadzenie postępowania zdalnego – 

przykładowo, duża liczba dowodów do analizy lub wielu uczestników postępowania 

może stanowić barierę organizacyjną, 

• nie ma możliwości zagwarantowania pełnej ochrony praw procesowych stron i 

uczestników postępowania oraz prawidłowego przebiegu postępowania. 

Decyzja o odmowie zdalnej formy rozprawy powinna być uzasadniona konkretnymi 

przesłankami, a nie wynikać wyłącznie z preferencji organu. 

Przebieg zdalnej rozprawy – nowe zasady proceduralne z ustawy Pzp 

Nowe regulacje normują przebieg zdalnej rozprawy. Szczegółowe regulacje wykonawcze 

dotyczące m.in. sposobu potwierdzania zdalnego udziału w jawnej rozprawie lub jawnym 

posiedzeniu znajdą się w zmienionym rozporządzeniu prezesa Rady Ministrów z 30 grudnia 

2020 r. w sprawie postępowania przy rozpoznawaniu odwołań przez Krajową Izbę Odwoławczą 

(Dz.U. poz. 2453). 

Aby postępowanie odwoławcze mogło przebiegać w miarę sprawnie, wprowadzono kilka 

rozwiązań mających na celu koncentracji materiału procesowego. 

https://www.portalzp.pl/rozporzadzenia/rozporzadzenie-prezesa-rady-ministrow-z-dnia-30-grudnia-2020-r.-w-sprawie-postepowania-przy-rozpoznawaniu-odwolan-przez-krajowa-izbe-odwolawcza-dz.u.-z-2020-r.-poz.-2453-20417.html
https://www.portalzp.pl/rozporzadzenia/rozporzadzenie-prezesa-rady-ministrow-z-dnia-30-grudnia-2020-r.-w-sprawie-postepowania-przy-rozpoznawaniu-odwolan-przez-krajowa-izbe-odwolawcza-dz.u.-z-2020-r.-poz.-2453-20417.html
https://www.portalzp.pl/rozporzadzenia/rozporzadzenie-prezesa-rady-ministrow-z-dnia-30-grudnia-2020-r.-w-sprawie-postepowania-przy-rozpoznawaniu-odwolan-przez-krajowa-izbe-odwolawcza-dz.u.-z-2020-r.-poz.-2453-20417.html


Umożliwienie stronom i uczestnikom postępowania odwoławczego zdalnego udziału w 

rozprawie lub posiedzeniu wiąże się z ograniczeniem realnej możliwości składania przez nich 

pism i dokumentów w trakcie trwania tych czynności, jak również przekazywania pism przez 

Izbę w tym samym czasie. 

Obowiązek koncentracji materiału dowodowego 

Ze względu na ograniczoną możliwość składania pism i dokumentów w trakcie rozprawy 

zdalnej, ustawodawca nałożył na strony obowiązek wcześniejszego przedstawienia twierdzeń i 

dowodów. Dowody należy złożyć: 

• wraz z odwołaniem, 

• odpowiedzią na odwołanie, 

• przystąpieniem do postępowania, 

• lub najpóźniej w dniu poprzedzającym rozprawę lub posiedzenie. 

Niedochowanie tego terminu skutkuje – co do zasady – utratą prawa do powoływania nowych 

dowodów w toku postępowania odwoławczego. 

Nowe terminy i uproszczenia proceduralne 

Zamawiający będzie zobowiązany do złożenia odpowiedzi na odwołanie w terminie nie 

krótszym niż 5 dni od dnia jego doręczenia. Zamawiający w odpowiedzi na odwołanie będzie 

musiał nie tylko ustosunkować się do treści odwołania, w szczególności do zarzutów 

podniesionych w odwołaniu i wskazać twierdzenia, ale też dołączyć dowody na poparcie swoich 

twierdzeń lub w celu odparcia twierdzeń powołanych w odwołaniu (nowy art. 521 ust. 1 ustawy 

Pzp). 

Nowelizacja przewiduje również możliwość udzielenia pełnomocnictwa ustnie, poprzez 

złożenie stosownego oświadczenia do protokołu (art. 511 ust. 1a Pzp). 

Obecność na sali rozpraw 

W przypadku rozpraw zdalnych, na sali będą fizycznie obecni jedynie członkowie składu 

orzekającego oraz protokolant. Pozostałe osoby – strony, pełnomocnicy, uczestnicy – będą 

mogły łączyć się zdalnie. 

Wymogi techniczne dla uczestników zdalnych rozpraw 

Prezes UZP, w drodze obwieszczenia, w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie 

podmiotowej Urzędu, poinformuje z wyprzedzeniem o standardach technicznych 

oprogramowania i wymaganiach sprzętowych niezbędnych do uczestniczenia w zdalnej 

rozprawie lub zdalnym posiedzeniu (np. dotyczących rodzaju i wersji oprogramowania 

niezbędnego do uczestnictwa w rozprawie, minimalnych parametrów technicznych urządzeń 

(komputerów, kamer, mikrofonów). 

Wyłączenie możliwości udziału zdalnego – kiedy KIO może odmówić? 

Choć nowelizacja Pzp przewiduje szeroką możliwość przeprowadzania rozpraw i posiedzeń w 

formie zdalnej, ustawodawca pozostawił Krajowej Izbie Odwoławczej instrumenty do kontroli 



nad tym procesem. Zgodnie z nowym art. 549 ust. 5 Pzp, skład orzekający może odmówić 

uczestnikowi udziału zdalnego, jeżeli zaistnieją ku temu uzasadnione przesłanki. 

Odmowa może nastąpić w przypadku, gdy: 

• warunki w miejscu pobytu osoby biorącej udział w zdalnej rozprawie lub zdalnym 

posiedzeniu nie będą licować z powagą Izby lub będą stanowiły przeszkodę do 

dokonania czynności procesowych lub, 

• zachowanie osoby uczestniczącej w rozprawie lub posiedzeniu na odległość będzie 

budziło uzasadnione wątpliwości co do prawidłowego przebiegu czynności dokonanych 

zdalnie z jej udziałem, 

W takiej sytuacji przyjmuje się, że osoba, której odmówiono udziału zdalnego, nie stawiła 

się na rozprawie lub posiedzeniu. Może to skutkować negatywnymi konsekwencjami 

procesowymi, zwłaszcza gdy strona nie zabezpieczyła alternatywnej formy uczestnictwa. 

Podstawa prawna i terminy wejścia w życie zmian 

Podstawą prawną wprowadzenia zdalnych rozpraw przed Krajową Izbą Odwoławczą jest 

ustawa z dnia 21 maja 2025 r. o zmianie niektórych ustaw w celu deregulacji prawa 

gospodarczego i administracyjnego oraz doskonalenia zasad opracowywania prawa 

gospodarczego. Akt ten obejmuje nowelizację licznych przepisów, w tym również ustawy – 

Prawo zamówień publicznych. 

Nowe regulacje dotyczące elektronizacji postępowań odwoławczych wejdą w życie po upływie 

9 miesięcy od daty ogłoszenia ustawy, co oznacza, że zdalne rozprawy w KIO będą możliwe już 

w pierwszym kwartale 2026 roku. 

Na moment publikacji artykułu ustawa oczekuje jeszcze na podpis Prezydenta RP, jednak 

zgodnie z przyjętym harmonogramem legislacyjnym nie przewiduje się istotnych opóźnień we 

wdrożeniu przepisów. 

 

Podstawa prawna 

• ustawa z 21 maja 2025 r. o zmianie niektórych ustaw w celu deregulacji prawa 

gospodarczego i administracyjnego oraz doskonalenia zasad opracowywania prawa 

gospodarczego (Dz.U. poz. 769). 

Justyna Rek-Pawłowska, www.portalzp.pl  

 

 

 

 

https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000076901.pdf
https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000076901.pdf
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http://www.portalzp.pl/


Wytyczne i dobre praktyki dotyczące wstępnych konsultacji 

rynkowych 

Zapraszamy do lektury opracowania, które przedstawia znaczenie, cele, przebieg oraz dobre 

praktyki prowadzenia wstępnych konsultacji rynkowych. Szczególny nacisk w dokumencie 

położony został na kwestię celu stosowania WKR, a także korzyści jakie płyną z ich stosowania. 

Wstępne konsultacje rynkowe (WKR) są narzędziem ustawowym, który ma za zadanie 

umożliwić Zamawiającemu przygotowanie postępowania o udzielenie zamówienia i 

poinformowanie wykonawców o swoich planach i wymaganiach dotyczących zamówienia. 

Materiały: 

Wytyczne i dobre praktyki dotyczące wstępnych konsultacji rynkowych_Wytyczne_i_dobre_praktyki_-_Wstępne_konsultacje_rynkowe,_o

_których_mowa_w_art_84_Prawa_zamówień_publicznych.pdf  

https://www.gov.pl/web/uzp/wytyczne-i-dobre-praktyki-dotyczace-wstepnych-konsultacji-rynkowych  

 

 

Zielone zamówienia 

 

 

Zatrudnianie osób pochodzących ze środowisk defaworyzowanych 

w ramach zamówienia publicznego na modernizację ośrodka 

kultury i biblioteki 

Studium przypadku Biblioteki Hornozemplín we Vranovie nad Topľou na Słowacji 

https://www.gov.pl/attachment/3c9bf8e8-3ce8-490f-a948-3c12f05b365a
https://www.gov.pl/attachment/3c9bf8e8-3ce8-490f-a948-3c12f05b365a
https://www.gov.pl/web/uzp/wytyczne-i-dobre-praktyki-dotyczace-wstepnych-konsultacji-rynkowych


Kategoria zamówień: roboty budowlane. 

 

Docelowe skutki społeczne: zatrudnienie osób z upośledzonym środowiskiem. 

Odpowiednie przepisy/polityka/wytyczne UE: Artykuł 70 dyrektywy 2014/24/UE ; Poradnik 

„ Zakupy społeczne ”. 

Tło 

Vranov nad Topľou to miasto liczące około 22 500 mieszkańców we wschodniej Słowacji, 

położone w pobliżu Koszyc i Preszowa, między rzekami Topľa i Ondava. Biblioteka Górnego 

Zemplina w Vranov nad Topľou jest podmiotem zamawiającym zgodnie z § 7 ust. 1 lit. d) ustawy 

343/2015 o zamówieniach publicznych i o zmianie niektórych ustaw, ze zmianami. 

Ustawa nr 112/2018 Dz.U. o gospodarce społecznej i przedsiębiorstwach społecznych definiuje 

osobę pokrzywdzoną jako „osobę fizyczną, która: 

• a) w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie wykonywała innej pracy niż praca najemna trwająca 

łącznie nie dłużej niż 40 dni w roku kalendarzowym, a łączna miesięczna pensja lub 

wynagrodzenie za pracę nie przekroczyły kwoty minimum socjalnego dla jednej osoby 

dorosłej ustalonej na podstawie odrębnych przepisów, jeżeli osoba ta: 

1. nie ukończył 26 roku życia, ukończył systematyczne przygotowanie zawodowe z 

odpowiednim wykształceniem w trybie stacjonarnym trwającym krócej niż 2 lata i nie podjął 

pierwszej pracy, trwającej co najmniej 6 kolejnych miesięcy; 

2. ma ponad 50 lat; 

3. jest wpisany do rejestru osób poszukujących pracy przez okres co najmniej 12 kolejnych 

miesięcy; 

4. ukończył szkołę zawodową nie dłuższą niż średnia, na podstawie odrębnych przepisów; 

5. żyje samotnie, mając pod opieką jedną lub więcej osób lub opiekuje się co najmniej jednym 

dzieckiem przed zakończeniem obowiązkowego kształcenia; 

6. należy do mniejszości narodowej lub etnicznej i musi rozwijać swoje umiejętności językowe, 

wiedzę specjalistyczną lub zdobyć doświadczenie zawodowe w celu znalezienia stałego 

zatrudnienia; lub 

7. ma stałe miejsce zamieszkania w najsłabiej rozwiniętym okręgu; 

• b) jest osobą niepełnosprawną. 

Na Słowacji Urząd Zamówień Publicznych jest odpowiedzialny za nadzorowanie przestrzegania przez 

instytucje zamawiające obowiązków określonych w ustawie o zamówieniach publicznych. Urząd 

udziela wskazówek dotyczących metodologii instytucjom zamawiającym i podmiotom gospodarczym 

zaangażowanym w proces zamówień publicznych. Nadzoruje również zamówienia publiczne, 

rozpatruje skargi oferentów lub kandydatów i ma prawo wszczynać audyt procedury zamówień 

publicznych. 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32014L0024
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/45767
https://ppp.worldbank.org/public-private-partnership/library/act-343-2015-coll-public-procurement-2016-slovak
https://ppp.worldbank.org/public-private-partnership/library/act-343-2015-coll-public-procurement-2016-slovak
https://www.employment.gov.sk/files/sk/praca-zamestnanost/socialna-ekonomika/legislativa/zakon-soc-ekonomike-en.pdf


Cele zamówień publicznych   

Przedmiotem umowy jest przebudowa i modernizacja wielofunkcyjnego budynku centrum 

kultury i biblioteki w gminie Vranov nad Topľou. Umowa została częściowo dofinansowana z 

dotacji projektowej w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego, udzielonej instytucji 

zamawiającej przez Ministerstwo Inwestycji, Rozwoju Regionalnego i Informatyzacji Republiki 

Słowackiej. Pozostała część została sfinansowana ze środków własnych instytucji zamawiającej. 

Za pomocą tego kontraktu publicznego zamawiający zamierzał stworzyć obiekt, który nie tylko 

mógłby służyć ogółowi społeczeństwa, ale także zapewniałby wsparcie osobom z grup 

defaworyzowanych. Konkretnym celem jest zwiększenie ich zdolności do zatrudnienia, utrzymanie 

ich nawyków pracy i umożliwienie im zdobycia nowych umiejętności i doświadczeń. 

Wymagania przetargowe 

Dokumenty przetargowe uwzględniały klauzulę o zatrudnieniu w warunkach realizacji umowy. 

Warunki realizacji umowy 

Klauzula zatrudnienia: Wybrany oferent musiał zapewnić utworzenie i utrzymanie co najmniej 

dwóch miejsc pracy dla osób pokrzywdzonych, zgodnie z definicją określoną w art. 5 ust. a) (1) 

do (7) ustawy nr 112/2018 Dz.U. o gospodarce społecznej i przedsiębiorstwach społecznych , 

przez cały okres realizacji umowy. 

Zamawiający ma prawo weryfikować spełnienie warunku umownego w dowolnym momencie 

obowiązywania Umowy o pracę. Wybrany oferent, na żądanie zamawiającego, przedstawi 

dokumenty potwierdzające zawarcie stosunku pracy na czas nieokreślony lub co najmniej na 

czas trwania Umowy o pracę z osobami pokrzywdzonymi, określonymi powyżej.  

Wyniki 

Całkowita kwota oferty wyniosła 5 776 384,09 EUR bez VAT. Czas trwania umowy wynosił 24 

miesiące. Ofertę złożyło trzech operatorów gospodarczych. 

Urząd Zamówień Publicznych przeprowadził kontrolę tego zamówienia publicznego. 

Skutki społeczne 

Wybrany oferent zatrudnił 3 osoby z nieuprzywilejowanym pochodzeniem na czas nieokreślony 

przed podpisaniem umowy. Jedna osoba ma mniej niż 26 lat, a 2 osoby mają ponad 50 lat. Byli 

zarejestrowani w urzędzie pracy i jednocześnie spełniali warunek stałego zamieszkania w najmniej 

rozwiniętych powiatach, do których należy Vranov nad Topľou. 

Wprowadzenie do dokumentacji przetargowej warunku realizacji umowy o zatrudnienie osób 

pochodzących z grup defaworyzowanych poprzedzone zostało konsultacją z Powiatowym 

Urzędem Pracy w celu ustalenia charakterystyki i liczebności tej grupy w ewidencji urzędu. 

Wyciągnięte wnioski 

Status zatrudnienia tych osób znajdujących się w niekorzystnej sytuacji jest na bieżąco 

sprawdzany przez instytucję zamawiającą. 

https://www.employment.gov.sk/files/sk/praca-zamestnanost/socialna-ekonomika/legislativa/zakon-soc-ekonomike-en.pdf


Dla instytucji zamawiającej współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy była kluczowa. Taka 

współpraca istnieje od dawna, aby zapewnić zatrudnienie osobom z niekorzystnego 

środowiska poprzez zamówienia publiczne. 

Więcej informacji 

Skontaktuj się z Biurem Zamówień Publicznych , Departamentem Edukacji i Społecznie 

Odpowiedzialnych Zamówień Publicznych. 

Dokumenty przetargowe dostępne on-line. 

https://green-forum.ec.europa.eu/green-public-procurement/good-practice-library/employing-people-disadvantaged-background-public-

contract-modernization-cultural-centre-and-library_en   

 

 

Materiał video 

 

Pamiętajcie o dostępnych szkoleniach, kursach i webinarach! 

 

SPRAWDŹ I ZOBACZ coś nowego na platformie 

 
 

Aby obejrzeć kliknij link poniżej: 

https://platforma.przetargos.pl/next/public/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.uvo.gov.sk/
https://www.isepvo.sk/
https://green-forum.ec.europa.eu/green-public-procurement/good-practice-library/employing-people-disadvantaged-background-public-contract-modernization-cultural-centre-and-library_en
https://green-forum.ec.europa.eu/green-public-procurement/good-practice-library/employing-people-disadvantaged-background-public-contract-modernization-cultural-centre-and-library_en
https://platforma.przetargos.pl/next/public/


Postępowania z terminem otwarcia w lipcu 2025: 

 

 

 

 

 



 

 

Postępowania w toku: 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Czas na żarcik branżowy – suchary SI   😊  
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                                                           Do usłyszenia za miesiąc!!! 


